

Inauguración de una Asamblea

Los secretarios municipales

En los Salones de la Academia de Jurisprudencia y Legislación se ha celebrado la sesión de apertura de la Asamblea del Secretariado municipal, organizada por la Asociación de secretarios de ayuntamientos del partido de Siguera.

Presidió la Mesa provisional el presidente de dicha entidad, D. Emilio Casas, el cual expuso la pertinencia de este acto, que tiene por objeto el afirmar la unión de todos los secretarios, constituyendo un núcleo dispuesto a defender los intereses morales y materiales de una clase, víctima del abandono de los Poderes públicos y sometida en los más de los casos a la presión del caciquismo.

Esta situación es consecuencia de la dispersión de los esfuerzos realizados para el logro de las reivindicaciones anheladas. Conviene la homogeneidad de acción, porque homogéneos son los intereses que se vienen a defender. Sólo así podrá darse a los Gobiernos y a la opinión pública la sensación de que el Secretariado municipal tiene vida propia, y que, compacto y unido, demanda aquello que no se ha negado a los distintos organismos del Estado.

Y el Sr. Casas leyó las conclusiones de la Asamblea, que son las siguientes:

Primera. Confección de programa secreto, en el que los intereses de las diferentes categorías que integran la clase se hallen convenientemente representados, señalando de una manera clara y terminante el máximo y mínimo de nuestras aspiraciones.

Segunda. Meditar un plan o cambio a seguir para desarrollar y defender el programa.

Hecha la presentación de credenciales y el recuento de adhesiones, resultó que esta Asamblea representa a unos siete mil secretarios.

Se procedió a la designación de Mesa definitiva, resultando elegidos: Presidente, don Jesús Castañaga, de Vizcaya, y secretarios, D. Juan Alegre y D. Dioclezano Valdean.

Concretáronse en dos ponencias las aludidas conclusiones:

Primera. Constitución orgánica de la Asociación general de Secretarios; y

Segunda. Concreción de las aspiraciones del Secretariado.

Para estudiar la primera fueron designados los Sres. D. Máximo Franco, D. Perpetuo Paves, D. Emilio Casas, D. León Navarro y D. Jesús Castañaga; y para la segunda, don Ramón Hernández, D. Pablo Arribas, D. Luis Herrero y D. Mariano de Mariano.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Navarro y Castañaga, siendo muy aplaudidos, y el acto terminó dando vivas a la unión de los secretarios municipales.

Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad

XI Concurso de premios

Para que llegue a conocimiento de los interesados publicamos un extracto de las bases del nuevo Concurso de premios, convocado por el Consejo Superior:

Base primera. Premio Tolosa Latour.—Un premio de 1.000 pesetas y diploma de mérito al autor del trabajo que mejor desarrolle el tema «La mortalidad de los niños en España y medios eficaces de disminuirla».

Base segunda. Médicos rurales.—Cinco premios de 200 pesetas cada uno y diploma de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de la educación de las madres en los elementos de Puericultura y Maternología.

Base tercera. Premio de Buena crianza.—Diez premios de 100 pesetas a las madres que mejor hayan criado a dos gemelos en lactancia artificial o mixta. Ocho premios de 50 pesetas a las que mejor hayan criado un sólo niño en lactancia materna. Seis premios de 50 pesetas a las que mejor hayan criado un niño en lactancia artificial. Seis premios de 50 pesetas a las que mejor hayan criado a otro niño en lactancia mixta.

Base cuarta. Maestros y maestras.—Un premio de 500 pesetas y diploma de mérito al maestro o maestra que sea autor de la mejor cartilla pedagógica que, abarcando los aspectos de la vida físico-intelectual, moral y religiosa de la infancia, consiga con la verdadera educación del niño el mejoramiento de la sociedad. Cinco premios de 200 pesetas y diploma de mérito para los maestros o maestras. Dos premios de 250 pesetas y diploma de mérito que el Consejo Superior adjudicará con carácter de oportunismo en cualquier momento que durante el año tenga conocimiento justificado de haberse realizado act. s meritarios.

Base quinta. Matrimonios que tengan más de seis hijos menores de catorce años; matrimonios de obreros y labradores pobres que hayan prolijado o recogido niños, y matrimonios que tengan más de ocho hijos. Diez necesitados residentes en Madrid, capitales y pueblos, que tengan más de seis hijos menores de catorce años de edad. Seis premios de 100 pesetas cada uno a los matrimonios de obreros y labradores pobres que hayan prolijado o recogido niños huérfanos y abandonados.

Diez premios de 150 pesetas cada uno a matrimonios legítimos de obreros pobres que tengan más de ocho hijos vivos residentes en Madrid, capitales o pueblos.

Base sexta. Personas que hayan salvado la vida de algún niño.—Seis premios de 200 pesetas cada uno y diploma de Mérito y una insignia de «Pro Infancia» a las personas que hayan salvado la vida de algún niño con riesgo de la propia.

Base séptima. Fundadores de Instituciones benéficas.—El Consejo Superior, a propuesta de las Juntas o por iniciativa propia previas las comprobaciones debidas, podrá otorgar diplomas de Honor a fundadoras de Instituciones benéficas que funcionen con éxito. Las solicitudes y propuestas se elevarán al Consejo Superior antes del 31 de Enero próximo en el ministerio de la Gobernación.

CATASTROFE FERROVIARIA

Chocan dos trenes en la estación de Onteniente

Resultan numerosas víctimas

Valencia, 23.—En las primeras horas de la noche se tuvieron noticias en esta capital de una espantosa catástrofe que había ocurrido por la mañana en la estación de Onteniente.

Los primeros informes aseguraban que, por causas desconocidas, habían chocado un tren militar y otro de viajeros que iban en dirección contraria, y que el encontronazo había sido tan enorme que ni un solo vagón de ambos convoyes había quedado en mediano estado, lo que hacía que el número de víctimas fuese espantoso.

Poco a poco fueron llegando a Valencia nuevos detalles, y con ellos renació algún tanto la tranquilidad de las numerosas personas que acudieron a la estación del Norte para enterarse de los nombres de los muertos y heridos en el choque, al que desgraciadamente se puede calificar de catástrofe.

El suceso, según los pocos detalles que en relación a su magnitud se tienen en Valencia, debido a la confusión que reina en Onteniente, es como sigue:

Como todos los años, por esta época, las tropas correspondientes a esta Capitanía general han realizado diversos ejercicios en distintos lugares de la provincia, distantes todos ellos del punto de guarnición.

Los batallones de Otumba y Vizcaya, que tienen su cuartel en Játiba y Alcoy, respectivamente, salieron hace unos días de estas poblaciones, marchando a las de Chestre y Chiva, donde efectuaron los ejercicios.

Terminados éstos, las fuerzas vinieron a Valencia para desde aquí marchar a sus cuarteles.

Dispuesto por el capitán general el regreso de dichos batallones, se dispuso que lo hicieran en tren, y esta mañana, a las diez y cuarenta y cinco minutos, salía de la estación del Norte un convoy de alguna longitud ocupado por los oficiales, clases y soldados de las referidas fuerzas.

Al llegar a la estación de Játiba desembarcó el batallón de Otumba, marchando las fuerzas acto seguido a su cuartel.

Las de Vizcaya siguieron en tren su viaje a Alcoy.

Entre las estaciones de Onteniente y Agres existe una pendiente sumamente pronunciada, que los convoyes toman siempre con precaución, y en esta pendiente fué donde se inició la catástrofe.

Al llegar el tren militar al citado sitio, el maquinista observó que la locomotora no marchaba normalmente y que, lejos de avanzar, cada vez era menor su marcha.

Rápidamente utilizó los frenos, pero por no hallarse éstos en debida forma, o por ser mayor el peso del convoy a la fuerza que ellos podían resistir, lo cierto es que el tren inició su marcha atrás, adquiriendo en segundos una velocidad espantosa.

Los soldados, muchachos jóvenes que habían hecho todo el viaje en medio de la mayor alegría, no se dieron cuenta del peligro en que se hallaban, y creyeron que por un error tenían que regresar a Onteniente para dejar paso a algún tren.

El tren, lanzado completamente, llegó a la estación de Onteniente, y entró con la velocidad de un surexpreso en la vía muerta, en la que se hallaba parado un mercancías que había de seguir viaje a Agrés tan pronto como hubiese salido de esta estación el tren militar.

El encontronazo fué horrible, sin que pudiesen evitarlo los empleados de la estación de Onteniente, ya que no se dieran cuenta de lo ocurría hasta que vieron al tren militar en la aguja de la citada vía muerta.

Los coches de viajeros y los de mercancías saltaron hechos astillas, y los ocupantes de aquéllos quedaron formando parte del inmenso montón de herrajes y maderas.

Al ruido del choque acudieron a la estación de Onteniente varias personas, quienes, así como los empleados, quedaron horrorizadas ante el espectáculo que presenciaban.

Pasados los momentos de espanto, se procedió a auxiliar a las víctimas, siendo sumamente difícil hacerlo hasta pasados unos minutos, ya que de todas partes salían voces que demandaban socorro.

La noticia del choque se supo en Onteniente a los pocos segundos y el vecindario en masa acudió a la estación.

Entonces se pudieron organizar los trabajos de salvamento. Primeramente fueron extraídos de entre los restos del tren militar aquellos soldados que no estaban enterrados. Como casi todos ellos estaban heridos fueron llevados a la estación, donde se les prestó los primeros auxilios. Después, en brazos, a lomos de caballerías y en carruajes fueron trasladados al hospital de Onteniente los más graves y a casas particulares lo que no ofrecían cuidado.

De entre los restos van retirados, según las últimas noticias llegadas a esta capital, once muertos, entre ellos el teniente coronel del batallón de Vizcaya Sr. Cañabate.

Hasta ahora, el número de heridos asciende a 90.

A la estación del Norte, de Valencia, acudieron al saber lo ocurrido el capitán general, el gobernador civil y varios generales, jefes y oficiales de la guarnición, quienes, en tren especial, marcharán mañana al lugar de la catástrofe.

Marruecos

La opinión del conde de Romanones acerca de Marruecos

Aunque no ha sido posible conocer los juicios expuestos en el Consejo por la absoluta reserva que acerca de este asunto guarda el Gobierno, su órgano en la Prensa, *Diario Universal*, expone anoche ideas y razonamientos que acaso reflejan lo que piensa.

«Quizá y sin quizá—dice el mencionado periódico—en la reunión de ayer sólo pudieron enterarse los ministros liberales de una sola cosa: de la desdichada labor realizada por el Gobierno del Sr. Sánchez Guerra. Conscientes de lo que decimos, y por haberlo venido manteniendo constantemente desde estas columnas, nos cumple afirmar que aquella labor de que tan satisfecho se declaraba el jefe del partido conservador, sólo ha tenido un reflejo en los hechos: el de enredar más aún el problema y situarlo en condiciones de más difícil solución. Quien examine serenamente la labor realizada en África durante los seis meses últimos, adquirirá el convencimiento que nos lleva a lanzar tan rotunda aseveración.

El Sr. Sánchez Guerra, ganoso de «hacer que hacia algo» en el magno problema; se lanzó por caminos totalmente antagónicos a los que encontró ya utilizados, y con ello hizo obra negativa y algo peor, pues al destruir lo que ya había construido y no sustituirlo sino con incoherentes brotes de una acción difusa y falta de estudio y preparación, ha llevado a las «cosas de África» una verdadera revolución, tan lamentable, que hoy requiere sólo para situar en orden lo que quedó desordenado, un trabajo impropio, dificultosísimo, y desde luego, retardatorio de la solución general del problema que tanto anhela el opinión.

Después de hablar el conde de Romanones lo hizo el Sr. Gasset, que tal vez amplie su informe en la tarde de hoy, y luego deben intervenir los Sres. Pedregal, Chapaprieta, Salvatella y el presidente del Consejo, que hará el resumen de lo escuchado, y deducirá las oportunas consecuencias.

¿Se tomarán acuerdos concretos? Un ministro nos decía anoche que para seguir el sistema de «trampa adelante» hubieran bastado tres horas de conversación en un Consejo cualquiera; pero que ahora se trata de ir a resoluciones «definitivas» y que para ello el Gobierno no levantara mano, de tal modo, que el mismo problema electoral estaba relegado a un término muy secundario y bastante lejano.

Creemos, en efecto, que en una primera fase los acuerdos se adoptaron, y que para la fase siguiente los ministros «harán un estudio completo y muy acabado».

El ministro de la Guerra se informa

Desde el Consejo se dirigió el Sr. Alcalá-Zamora al ministerio de la Guerra, donde permaneció cerca de una hora.

Hebíamos brevemente con el ministro, quien nos dijo que no comprendía la alarma que se manifestaba en algunos sectores de opinión con respecto a la situación del día en Marruecos. —Yo constantemente estoy al habla con las autoridades militares de nuestra zona, y ahora mismo acabo de pedir informes concretos, que son satisfactorios—terminó diciéndonos.

POR TELEGRAFO

Establecimiento de una avanzailla en Tizi-Azza

El comunicado facilitado anoche por el alto comisario dice así:

«El general encargado del despacho participa a este ministerio lo siguiente:

Según comunica el comandante general de Melilla, se ha hecho hoy un convoy a la posición de Tizi-Azza, aprovechando para establecer un puesto que domina el collado en que se situaba el enemigo para hostilizar nuestras fuerzas. Esta pequeña operación se ha desarrollado normalmente con las siguientes bajas: del Tercio, Marcelino Ramón Pérez, herido leve; José Medrado Vázquez y Serafín Pamplona, menos graves, ambos soldados de la quinta intendencia. Más un muerto y tres heridos indigestos.

Ha marchado a la Península el vapor-correo, con la segunda expedición del personal del grupo de Instrucción de Artillería. El «gunms», después de vivaquear en Afso, marchó de madrugada al 20 a Mesaita Kebira, sosteniendo tiroteo con el enemigo, raziando tres aduantes y recogiendo el ganado que en ellos había, apoderándose de varios objetos de menaje. Causó al enemigo siete muertos, regresando por el desfiladero de Tairiat el Hamara.

En la región occidental, sin novedad.»

Organización de la intervención militar.—Nombramientos de interventores

Melilla 23.—Desde el 1 de Enero empezarán a prestar servicio los nuevos interventores militares dependientes del protectorado.

Se crearán cuatro oficinas de Intervención encargadas únicamente de realizar labor política. La oficina central se establecerá en Tafersit y estará a cargo del comandante señor Pita; otra oficina estará en Dar-Mizzian y comprenderá las cabillas de Beni-Said, Beni-Ullex y Tensaman, desempeñando la jefatura el capitán D. Julio Fortea; la tercera oficina quedará instalada en Tafersit, y abarcará las cabillas de Beni-Tuzin, Tafersit y Gueznaya, bajo la dirección del capitán Sr. Simancas; por último, la cuarta oficina quedará instalada en Batel, y comprenderá las cabillas de Beni-Buyahí y M'Talza, bajo las órdenes del capitán Sr. Jiménez Ontoneda.

En cada una de las oficinas, que dependerán de la central establecida en Tafersit, habrá tres tenientes, veinticinco mejaznines de a pie y cinco de a caballo.

Además, se nombrarán tres interventores civiles, aún no designados, para las cabillas de Guelaya, Quebdani y Ulad-Setut.

Paseo militar

Del campamento de Dar-Quebdani salió una columna, compuesta de dos compañías de los batallones de Isabel II y Burgos, dos piezas de artillería de montaña y servicios auxiliares.

Esta columna efectuó un paseo militar hasta las posiciones de Izumar y Sidi-Messaud, y regresó a primeras horas de la tarde a la posición de Dar-Quebdani sin novedad.

Choque de buques.—El guardacostas «Wad-Rás», averiado

Ceuta 22.—El furioso temporal ha sido causa de que ocurriese un accidente marítimo, que pudo tener graves consecuencias.

El fuere mar lanzó al torpedero «Lauria» sobre el guardacostas «Was Rás».

Aunque éste maniobró para esquivar el encontronazo, no pudo evitarlo, y dada la importancia de tonelaje el pequeño guardacostas sufrió la rotura de una plancha, por la cual comenzó a hacer agua.

Inmediatamente se adoptaron a bordo acertadas disposiciones para evitar el hundimiento del buque, lográndose tajar la vía de agua provisionalmente.

El «Wad-Rás» permanece en este puerto hasta que amaine el temporal.

Cuando el tiempo lo permita irá a Cádiz, con objeto de que se le hagan al barco las reparaciones de la avería que le produjo el «Lauria.»

EL NUEVO OBISPO DE GERONA

Solemne entrada en la ciudad

Gerona 22.—A mediodía llegó, procedente de Barcelona, el nuevo obispo de la diócesis, doctor Llompart, que ha hecho hoy su entrada solemne en Gerona.

Le esperaban en la estación las autoridades, el Cabildo catedral y el Ayuntamiento en pleno.

El alcalde dió la bienvenida al nuevo obispo, en nombre de la ciudad.

En un altar provisional revistió el doctor Llompart los ornamentos pontificales y dió la bendición al pueblo, que se había congregado para recibirle en gran número.

Después se formó un cortejo, compuesto por las asociaciones religiosas, los alumnos del Seminario y el Clero, que se dirigió a la Catedral.

El obispo iba bajo palio, cuyas varas llevaban dos concejales, dos jefes del Ejército y dos diputados provinciales. En la catedral se cantó un «Te Deum» solemne.

El nuevo obispo juró guardar las costumbres de dicha iglesia y dió por segunda vez su bendición al pueblo.

El dean dió la bienvenida al prelado en nombre del Clero, deseándole largos años de gobierno en esta diócesis.

El obispo contestó, expresando su agradecimiento y llamándose siervo de siervos, dispuesto a sacrificarse por todos.

Después se celebró el besamanos.

EN ITALIA

Continúan los disturbios

Roma 22.—Se han recibido noticias de que los fascistas han penetrado violentamente en la Loggia masónica de Bolonia con el pretexto de que sus miembros conspiraban contra el Gobierno.

Los jefes de las organizaciones fascista y nacionalista se han reunido en Milán para estudiar la posibilidad de una fusión de las dos entidades para fundar la organización de la Defensa nacional proyectada por Mussolini.

Aunque ningún periódico se atreve a expresarse en términos duros y con plena independencia al comentar las atrocidades que los fascistas han cometido en Turín, toda la Prensa reclama del Gobierno la aplicación estricta de la ley para el restablecimiento del orden.

La campaña contra el juego en provincias

Palencia 23.—El nuevo gobernador, D. Prudencio Laudin, al tomar posesión del cargo, dió órdenes severas prohibiendo el juego.

Huelva, 23.—En vista de la forma escandalosa en que se venía jugando a los prohibidos en los Centros de recreo, el gobernador civil ha adoptado la resolución de suspenderlos terminantemente. Tal disposición está siendo elogiadísima.

Jaén 23.—El gobernador civil ha ordenado la suspensión del juego en toda la provincia, y ha dado órdenes terminantes sobre este asunto a los alcaldes y a la Guardia civil.

Ordenará también el cierre de las tabernas a las doce de la noche.

Exposición del mueble

Han quedado instaladas en el local de la Agrupación patronal del ramo de la madera, calle de Nicolás María Rivero, 8 y 10, las oficinas de la Exposición internacional del mueble y decoración de interiores que tendrá lugar en Barcelona durante los próximos meses de Mayo y Junio de 1923.

La comisión organizadora se propone que los industriales de Madrid que concurren a dicha Exposición organicen un certamen en esta corte con los elementos que destinen a dicha Exposición durante el transcurso del mes de Abril de 1923.

Reformas docentes

El ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, ha puesto a la firma de S. M. el Rey el Real decreto reformando el plan de estudios de las Facultades de Ciencias, cuyas principales disposiciones se condensan en las siguientes líneas:

Los estudios de licenciatura en la sección de química en las Facultades de Ciencias constarán de:

Dos cursos de matemáticas especiales para las ciencias químicas.

Dos cursos de física, uno el general y otro de ampliación.

Un curso de geología, con nociones de cristalografía.

Un curso de biología general, con prácticas de técnica microbiológica.

Un curso de química general.

Dos cursos de química inorgánica.

Dos cursos de química analítica general.

Dos cursos de química orgánica, con nociones de bioquímica.

Un curso de química teórica.

Un curso de química técnica.

Un curso de electroquímica.

Todas estas enseñanzas constarán de lecciones orales y prácticas; la duración de las primeras será la misma que actualmente; la de las segundas, de dos horas, como mínimo, en física y química generales.

Los estudios del período de la licenciatura durarán cuatro años.

La implantación de la presente reforma se verificará gradualmente por cursos completos.

El doctorado continuará como actualmente hasta que se realice una reforma de conjunto de las demás secciones de Facultad.

Los alumnos matriculados en este curso en el primer año de la sección de químicas podrán acogerse al nuevo plan.

Las asignaturas de mineralogía y botánica y zoología general que actualmente se cursan en las Facultades de Ciencias por sus alumnos y los del preparatorio para Medicina, Farmacia y Veterinaria, serán sustituidas para todos ellos por las de geología y biología que figurarán en este plan.

El pre upuesto alemán

Berlín 23.—El Gobierno del Imperio ha depositado en la mesa del Reichstag, el proyecto de presupuesto para el año de 1923.

Los ingresos y los gastos del presupuesto ordinario se equilibran por 731.909 millones de marcos.

Para el presupuesto extraordinario, la suma a cubrir por un empréstito se eleva a 721.600 millones de marcos, de los cuales se obtendrán 99.000 millones por el empréstito forzoso.

Las sumas necesarias para atender al pago de las reparaciones no están incluidas en estas cifras por falta de base para determinar su total.

Si se tienen en cuenta las cifras del ejercicio precedente, se llega a establecer un déficit total de 1.027.700 millones de marcos.

El profesor Neumann en Madrid

El profesor H. von Neumann, catedrático de la Universidad de Viena, ha llegado a Madrid, de paso para su Patria. Discípulo predilecto y sucesor del gran maestro vienés Politzer, el doctor Neumann es en la actualidad una de las reputaciones más altas de la especialidad otorinolaringológica.

Dará en la Facultad de Medicina y en otros centros científicos algunas conferencias y demostraciones prácticas durante su estancia entre nosotros.

TRIBUNALES

En el Tribunal Supremo

Desde hace bastante tiempo, vienen discutiendo los Ayuntamientos de El Grado y Cantalojas los límites de sus pueblos. Este asunto, que ha apasionado a sus vecinos por la importancia que su resolución tenga en el deslinde que se haga y en la agrupación de una extensión de más de 400 hectáreas, tiene otro interés más general, puesto que pertenece el primero de los citados pueblos a la provincia de Segovia y el segundo a la de Guadalupe y están situados en la división de Castilla la Vieja y la Nueva.

Entablado el asunto legal, el ministerio dictó resolución favorable para el pueblo de Cantalojas; pero el de El Grado interpuso contra ella recurso contencioso administrativo, que se ha discutido ante la Sala cuarta del Tribunal Supremo, defendido por el Sr. La Cierva.

El Sr. Abril y Ochoa, en nombre del de Cantalojas, sostuvo la confirmación procedente del fallo recurrido.

A la vista asistieron muchos vecinos de ambos pueblos, demostrando con su presencia que se trata de asunto que les afecta muy legítimamente.

Varios barcos en peligro

Bilbao 23.—Esta tarde recibió aviso la casa armadora Sota de que, a causa del temporal, corrían gran peligro, frente a Bermeo, 25 vapores de los destinados a la pesca.

Se enviaron remolcadores, y esta noche hay noticias de que todos ellos han logrado entrar en aquel puerto.

UNA ESTRELLA FUGAZ

Mussolini

Caso extraordinario en la historia contemporánea de Europa, será la aparición de esa figura que se llama Mussolini, conquistando el Poder al frente de masas armadas de fascistas, cuya actuación más ha parecido grupos de coristas en una obra teatral de gran espectáculo, que fuerzas ciudadanas manifestándose en la vida real de una nación.

La osadía del personaje deslumbró a Italia y deslumbró también a los demás pueblos europeos; pero su inconsistencia moral y su exceso de soberbia han eclipsado, o están a punto de eclipsar en un período brevísimo, la estrella de aquel político de quien su país, impresionable y deslumbrador, creyó que era el hombre providencial enviado a Italia para salvarla.

Para aquellos que hayan tenido la curiosidad de ver nuestras crónicas anteriores, ocupándose del actual presidente del Consejo de ministros de Italia, no será una sorpresa el eclipse de esa estrella fugaz.

Para aquellos otros que hayan seguido atentamente las crónicas del insigne periodista Tedeschi en las columnas de *El Imparcial*, si será motivo de asombro el fracaso del político italiano. Nuestro convencimiento de que Mussolini no había de realizar nada provechoso para su país, se vio más de una vez quebrantado ante los trabajos de aquel insigne periodista, camarada nuestro hace años en la Prensa de Madrid, que luego, al regresar a su patria, conservó el contacto con los periodistas españoles por medio de la correspondencia en Roma de *El Imparcial*, y mantuvo las simpatías que conquistara durante su permanencia entre nosotros, merced a sus adaptaciones a nuestro teatro nacional de obras italianas.

Las correspondencias de Tedeschi presentaban al jefe del fascismo como el salvador de su pueblo; y el estilo brillantemente cálido del escritor, nos impresionó muchas veces; pero la manera como Mussolini se había apoderado del Poder, a impulsos del miedo de los partidos políticos y de la exageración con la cual el Rey de Italia, por amor a su pueblo, cumple sus deberes constitucionales, nos arrebató toda fe en el pontífice máximo del fascismo.

No nos parecía un estadista; le creímos siempre un fanático, lleno de osadía; y ninguna de esas dotes cualidades se nos antojaban virtudes que garantizasen su acierto. Hombre Mussolini, eso sí, de grandes y enérgicos atrevimientos, envanecido por el triunfo de los revolucionarios que le acompañaron hasta el Quirinal, de donde saliera investido con la confianza del Rey para formar un ministerio, envuelto en la leyenda de su camisa negra, presentóse al Parlamento; y fustigándole con una rudeza sin ejemplo, amenazándole con una osadía inusitada y halagándolo con la promesa de conquistar para Italia en los pleitos internacionales de ahora, un puesto igual al de Inglaterra y al de Francia, logró erigirse en dictador y poner bajo su planta a todo el país, sirviéndole de auxiliares aquellos mismos fascistas que le ayudaron a la conquista del Poder.

Peró la política internacional no es la política interior italiana, ni los grandes estadistas europeos son tan impresionables como los ciudadanos de Italia; y cuando Mussolini acudió a las Conferencias interaliadas de Lausana y de Londres, armado de su altivez y de su soberbia, creyendo que esas cualidades le servirían para triunfar, como le sirvieron para triunfar en el Parlamento de su país, ha caído en el ridículo, fracasando ruidosamente. Contra la equanimidad de los jefes de los Gabinetes de Londres y París nada han podido las teatrales osadías del coloso fascista, el cual ha tenido que retirarse últimamente de la Conferencia de Londres poco menos que ante una cortés rechifa de los políticos a quienes no pudo convencer y de quienes sólo logró conseguir que aceptasen por cortesía, aunque de una manera irónica, sus desplantes inusitados.

El jefe del Gobierno italiano ha regresado a su país queriendo disimular, aunque inútilmente, su fracaso y declarando con su soberbia habitual que no volverá jamás a asistir a una de esas Conferencias interaliadas.

Peró ese viaje suyo y esa desairada retirada ha abierto los ojos al pueblo italiano y ha señalado el eclipse de aquella estrella que tan fuzamente ha brillado en el firmamento de la política internacional de nuestros días.

La ha faltado a Mussolini el sentido de hacerse cargo; ha olvidado que un gran soberbio no es un gran gobernante; ha consentido desde los Consejos de la Corona, que sus fa-

náticos partidarios continúen con sus intolerables procedimientos arbitrarios, e Italia, que le ha perdido el miedo, empieza a dar muestras de su propósito de sacudir su dictadura y de no resignarse por más tiempo a ser tratada como menor de edad.

El Rey Víctor Manuel, atento siempre a las palpitaciones de la opinión pública, tendrá ahora, como siempre, en cuenta los deseos de su pueblo, y como subsiste el Parlamento anterior a la victoria del fascismo, conyene que cuantos siguen con atención la marcha de la política extranjera se preparen a los acontecimientos que han de ser en Italia consecuencia del eclipse de esa estrella fugaz que no volverá a brillar en el firmamento de la política europea.

LAS REPARACIONES ALEMANAS

Un mensaje del canciller al pueblo

Berlín 24.—Con motivo de las fiestas de Navidad, el canciller, Sr. Kuno, ha dirigido un mensaje al país en el que declara que el año próximo es el que ha de decidir el resurgimiento económico de Alemania, resurgimiento que es de desear tanto para ésta como para el mundo entero.

«Alemania—añade—está resuelta a imponerse grandes sacrificios en sus bienes y en su dinero por favorecer a sus súbditos, pues no podría en modo alguno consentir en la aplicación de ninguna medida que pudiera colocar a las comarcas renanas en poder del extranjero.» El Sr. Kuno ha salido hoy para Hamburgo, en donde pasará las vacaciones de Navidad.

Revoltillo

Decíamos ayer... no, anteayer, que «el hombre de las diez mujeres» nos parecía tonto.

Hoy nos lo parece más. Porque resulta que huyó de una mujer sola, porque tenía muchos defectos, y fué a constituirse un harén de diez mujeres.

Y resultó lo que tenía que resultar. Que se encontró con los defectos de aquella sola, multiplicados por diez.

A propósito de hrenes. En la Conferencia de Lausana, los representantes turcos han manifestado que sus hrenes son intangibles.

Claro está. Porque si no lo fueran, no serían de ellos.

«Mermeladas de «el Gallo». No le conocíamos más que sus «genialidades».

Y sus «espantás». Por lo visto es también dulce.

«El partido conservador se resquebraja». Lo que quiere decir que es un partido que se va a partir.

«Vuestras señoras, hermanas o amigas se pondrán muy contentas si les echan los Reyes unos bonitos zapatos...» ¿A dónde se los van a echar?

Al encender un cigarro con un mechero automático Isidoro Almazán Soto, de setenta y un años, se le incendiaron las ropas y se produjo quemaduras.

Esos encendedores no suelen encenderse nunca.

Peró está visto que cuando se encienden, son verdaderamente incendiarios.

LOS MOTOCICLISTAS

Dos heridos en un vuelco

A última hora de la noche del sábado volcó, al intentar un viraje audaz, en la Cuesta de las Perdices, una «moto» con «sidecar», en la que iban Ildefonso Esteban Sánchez, de cuarenta y cinco años, y Luis Mugerza Gómez, de cincuenta y cuatro.

Fueron a parar a la cuneta. Acudieron en auxilio de los ocupantes numerosas personas, quienes les tuvieron que sacar de entre los hierros.

Resultó Esteban con heridas de pronóstico reservado. Su compañero recibió solamente algunas contusiones.

La «moto» quedó destrozada.

LOS FOROS GALLEGOS

En el Centro Gallego

En el local del Centro Gallego dió ayer tarde una interesante conferencia, acerca de «Los foros», el Sr. D. Manuel López Peña, infatigable propagandista de la redención de dicho gravamen.

Tuvo el conferenciante, para dar mayor autoridad a sus juicios, buen cuidado de significar que hablaba ostentando su personalidad rural auténtica, y que interpretaba, por lo tanto, los ayes de los verdaderos foratarios.

En síntesis, el Sr. López Peña expuso que el problema de los foros es el problema de los problemas en Galicia, el problema por antonomasia, que es preciso resolver sin paliativos. El foro, justo o injusto, es odioso, y este sentimiento está arraigado en el corazón de los campesinos gallegos, porque el foro es atentatorio a la libertad de la tierra. Estima ineficaces la mayor parte de las campañas que hacen los eruditos, los cuales se detienen, más que en buscar una solución de justicia al problema, en averiguar si los foros tienen o no carácter de contratos de arrendamiento seculares u origen enfiteutico. Recordó que Carlos III, por una pragmática de Mayo de 1763, impidió una vez, para calmar las inquietudes amenazadoras de los foratarios que los foros fueran otra cosa que una especie de pensión inalterable, y tras de referir las vicisitudes históricas por que han atravesado durante las dos pasadas centu-

rias, el conferenciante adujo argumentos y razones en favor de la redención equitativa de los foros.

La concurrencia aplaudió al final al Sr. López Peña por su bien intencionado trabajo.

CUENTOS DEL LUNES

CHASCARRILLOS ANDALUCES

DE SEVILLA AL CIELO

Habrà muy pocos que ignoren que hubo un borracho en Sevilla, famoso por sus andanzas y sus curdi... correrías.

«Peluquín», era su mote, y nadie le conocía por su nombre verdadero, que debió ahogarse en la pila.

A este popular borracho todo el mundo le quería, porque aparte de sus curdas era persona pacífica.

No fué nunca escandaloso, y si durmió en la «casilla» mil veces, no fué por hechos ajenos a la bebida.

Jamás cometió una hazaña de «cacos», ni pillerías, ni insultó a nadie en la calle ni realizó cosa indigna.

El se reía del mundo, y el mundo de él se reía, y así, en estos toma y daca, pasó el borracho su vida.

«¡Peluquín, que te condenas!... los amigos le decían. Y él a todos contestaba: «¡Pues también Cristo bebía!»

«¡Peluquín, no te emborraches, y mira que Dios te mira!» Y Peluquín no hacía caso de admoniciones amigas.

Quien recuerde a «Garibaldi», si no en todo, parecida hallará gran semejanza con el ebrio de Sevilla.

Murió el hombre, y, según cuentan relatos espiritistas, Peluquín entró en el cielo con una gran papalina.

«¿Peró, cómo vienes, hombre —dijo San Pedro aquel día— en tan lamentable estado a estas mansiones divinas?»

Y Peluquín, con cachaza, contestó así a la filípica: «Pues, señor, los sacerdotes ¿no beben siempre en la misa?»

San Pedro, desconcertado, le dijo ante tal salida: «¡Bueno! El Señor te concede dos cosas.»

«¿Dos cosas? —¡Pídelas! ¡Peró con un veto!»

«¿Un veto? —¡E! de no entrar en su viña! —Entonces ¿qué me conceden?»

«Las dos cosas que tú elijas. —Pues voy a pedir... y pido que me suban toa, toita la manzanilla del mundo.»

«Ya la tienes concedida. —¿Y la otra cosa?»

«Sí; la que falta: medita. —Pues si ya no es pedir mucha, ¡algo más de manzanilla!»

C. José de ARPE

LA CONFERENCIA DE LAUSANA

Lausana 24.—Los harenes son intangibles para los turcos, por lo cual éstos niegan a la Conferencia el derecho de discusión sobre dicho punto.

Cuando la Subcomisión de minorías se disponía a tomar en consideración la Memoria de la señorita Vacaresco, delegada rumana en la Sociedad de las Naciones, que asegura existen mujeres cristianas prisioneras en los harenes turcos, los delegados de Turquía declararon que los hogares turcos son privados y que la Conferencia no puede abrir ninguna discusión sobre este particular.

Lausana 24.—La Conferencia ha quedado hoy virtualmente suspendida.

Los representantes de Francia e Italia han regresado a sus respectivos países.

El deseo de mantener la inteligencia entre los aliados quedó firmado de nuevo en la última entrevista celebrada entre los Sres. Curzon, Barrere y Garroni.

Diario de la Marina desea a sus lectores unas Pascuas muy felices y toda suerte de venturas en el año próximo

EN EL ATENEO

Conferencia del señor Balseiro

Ayer ocupó la cátedra del Ateneo el joven literato portorriqueño, D. José A. Balseiro, quien disertó acerca de «El poeta y la vida». La conferencia digna del distinguido público que la escuchó, puso de manifiesto la exquisita sensibilidad y la vastísima cultura del disertante.

Todo el discurso fué un ditirambo a la Poesía y a los poetas, únicos artistas capaces de recoger en un mundo interior las palpitaciones todas de la Humanidad y el plasticismo de la vida; de descubrir la belleza y de idealizar el amor y el dolor.

Los hombres, como dice Mathew Arnold, se convencerán al cabo de que hay que volver a la Poesía para que nos interprete la vida, para

que nos consuele y nos ennoblezca.

Hay poetas que afirman que en sus obras nos comunican, como si fueran «mediums» lo que les dictan espíritus purificados. Así lo dijeron Lamartine y Musset. Otros, como John Keats, evocan, como si los hubieran vivido, tiempos pasados.

Entre los psicólogos, ¿cuál ha presentado los tipos humanos como Shakespeare, para quien, como dijo Hazlitt, el mundo de los espíritus le era tan conocido como el mundo real? ¿Y qué sociólogo nos dió nunca un concepto tan elevado de la moral como el que Milton nos ofrece en sus obras? ¿Quién habló de la inmortalidad del alma como Chaucer, ni de la desesperación de un viejo que no ha gozado de la juventud, como Goethe en el «Fausto», ni del desengaño amoroso como Heine?

Por último, ¿qué sabio ha conseguido anunciar la muerte como Dante, como Poe, como Baudelaire o Maeterlink?

El poeta no tiene otra misión que la de ofrecer la belleza de la vida. Por eso las llamadas escuelas prácticas, en lo que tienen de procedimiento artístico, carecen de valor. Esta es manía que padece nuestro siglo, y a cada momento surge un grupo de extravagantes con un nuevo movimiento literario, puramente formal; sudopoeas que bionan de despreciar los clásicos en vez de rendirles admiración.

Lo que debemos exigir a los poetas antiguos y modernos es el poder creador, no la novedad de procedimientos.

Poeta es el que emociona, no el rimador fácil ni el que, amparándose bajo la bandera del modernismo y de las tendencias avanzadas, dice cosas absurdas que podrán ser un capricho, un disparate, una locura, todo menos una expresión poética y una idea artística.

Lo cual no quiere decir que en los clásicos no abunden los pensamientos vulgares y los descuidos más censurables.

A pesar de las palabras de Rubinstein: «La música comienza donde termina la poesía», es evidente que ésta ha inspirado y sigue inspirando siempre a los músicos. «Antes de quince años, la poesía se disolverá en música», escribió Taine.

Al terminar el Sr. Balseiro su disertación notabilísima, que el público escuchó con mucha complacencia, fué el culto escritor portorriqueño muy aplaudido.

EL TEMPORAL

En diferentes puntos

Vigo 24.—Continúa el violento temporal, habiendo tenido que suspenderse el trabajo en los muelles. En Vigo escasea la pesca, y por la misma causa no han podido enviarse a Madrid las importantes expediciones de pescado que se remitan todos los años por esta época.

Bilbao 23.—Poco después de salir del puerto de Bermeo para realizar las faenas de la pesca 80 embarcaciones, entre vapores, lanchas y gasolineras, se desencadenó un furioso temporal. Los barcos tuvieron que refugiarse junto al Cabo Machichaco. Se pidió auxilio a Bilbao y el naviero D. Ramón de la Sota envió un remolcador con ropas, víveres y otros efectos para auxiliar a los pescadores.

Córdoba 23.—En Castro del Río ha llovido torrencialmente. El río Guadajoz se ha desbordado.

TEATROS

LOS DE PASCUAS

ESLAVA

«La tragedia de Marichu»

Esta tragedia es una comedia, que es un juguete cómico.

En efecto, aun cuando en la nueva obra de Arniches haya escenas—mejor esbozadas que concluidas—de comedia, no faltando de vez en cuando el tono doctoral, lo que vale, lo que gusta, lo que alegra, es lo que tiene de ligero, de gracioso, de que «la cuestión es pasar el rato», la última producción del gran sainetero.

Para los que hemos seguido con interés su gloriosa carrera de autor, para los que hemos escrito tanto ensalzando debidamente la labor de Arniches, esta «Tragedia de Marichu» no es, ni mucho menos, una gran cosa. La consideramos muy inferior a las de la última manera del formidable dramaturgo.

Ahora bien, al público le parece de perlas la tragedia de Marichu, la infeliz recién casada, a quien «se la pega» el marido a los cuatro meses de matrimonio.

Y esto—lo de los cuatro meses, no el engaño—es lo que llama la atención a todos.

Le parecerá muy bien al público, porque Marichu es Catalina Bárcena, en la cumbre ahora de su belleza blanca y rubia, y en la cumbre de su arte, que tantos admiradores tiene, y la ilustre actriz, que está preciosa con su magnífico traje del primer acto, y con el salto de cama del segundo y con el muy airoso del tercero, tiene en la obra de Arniches ancho campo para llorar, para reír; para querer, para desdenar, para sufrir un ataque de nervios, para decir, ruborosa, que está en estado de buena esperanza, para bailar uno de esos bailes modernos, deliciosos... ¡toda la lira! El público la aplaudió mucho.

Y a Collado y al Sr. Pérez de León, que hace un tipo de cura tosco y buenazo, extraordinariamente celebrado por el público.

Los demás artistas que tomaron parte en la obra, muy aplaudidos. La escena presentada con mucho gusto.

ELDORADO

«El ingenioso Hidalgo»

El Sr. D. Lorenzo H. Casajuna conocía antes del estreno de «El ingenioso Hidalgo», la miel de los aplausos del público madrileño. El año pasado el amigo Fresno estrenó en el Coliseo Imperial una obra del Sr. Casajuna, «El Tercio extranjero», cuya parte cómica que corrió a cargo del malogrado actor Sr. Serrano, estaba muy bien.

Ahora, con «La aventura malograda», estrenada en «Eldorado», los felices augurios se han confirmado. El Sr. Casajuna es un excelente comediógrafo que ha de escribir obras muy bonitas.

«El ingenioso Hidalgo» gustó mucho al público. Realmente Hidalgo es muy ingenioso y gra-

cias a su ingenio vive y sale adelante de los enredos en que se ve metido.

Ramón Peña, deliciosamente vestido dió toda la comicidad precisa al personaje, y su trabajo fué muy celebrado por todos.

Elvira Muro, una de nuestras mejores damas jóvenes, la Esplugas, Asquerino, Fernández de Córdoba y demás intérpretes contribuyeron con su buen arte al feliz éxito.

En «Eldorado», que es uno de los teatros más bonitos y alegres de Madrid, pueden hacer una campaña muy brillante Ramón Peña y Francisco de Torres.

PRICE

Nada menos que dos estrenos ofrecía el cartel de Price: «Bertoldo, Bertoldino y Casaceno o el gato negro» y «Hoy».

«Bertoldo» es una obra de magia tomada de un cuento inglés. Al público, sobre todo al público infantil, les pareció muy bien la nueva obra, que tiene cuanto ha de tener para conseguir su objeto: interés, cándido interés, trucos, etcétera.

«Hoy», es una revista que firman D. José Ramos Martín y el maestro Rosillo, y obtuvo un éxito extraordinario. Aun cuando el libro no tenga mucha novedad tiene cuadros muy pintorescos, como el de los toros, muy graciosos, como el de la plataforma de un tranvía, muy distraídos, como el del cabaret.

Loreto y Chicote están deliciosos cantando y bailando un fado, Mary Isaura canta muy bien el número de la Tirana y los cuplés del oso, la Sra. Cerrillo y Castro están muy «castizolis» bailando un schotis, y el plantel de muchachas bonitas que tiene Chicote en su compañía alegran la escena constantemente en el bailable del último cuadro, en la nota de color de los palcos de la Plaza. Algunos números de música se repitieron. ¡Buenas Pascuas tiene Price! Enhorabuena.

CENTRO

«La pluma verde»

Después de algunos estrenos, en los cuales no le había acompañado la fortuna, ayer tarde se desquitó D. Pedro Muñoz Seca. El que tiene una onza...

La comedia «La pluma verde», escrita en colaboración con D. Pedro Pérez Fernández, es una de las mejores, sino la mejor, de las obras del fecundo escritor.

Gracia, emoción, interés, admirable ponderación de valores, tipos como el de D. Sixto, que basta para honrar a un autor; diálogo natural... todo cuanto es preciso para que una pieza escénica dé a su autor honra y provecho.

Bonafé, admirable. Fué constantemente aplaudido por el público.

Fin de una cuestión personal

Madrid, 22 de Diciembre de 1922.

Excmo. Sr. D. José Cavalcanti.

Nuestro resretado general y distinguido amigo: A nuestro requerimiento contesta el Sr. Lerroux en carta de la que es párrafo pertinente:

«Tengo el honor de poner en su conocimiento que no me considero obligado a darle a la cuestión que ustedes plantean la tramitación que pretenden, porque, «seguro de no haber inferido agravio personal alguno a su representado», tengo, además, el convencimiento de que, siendo él, como yo, hombre consagrado a la vida pública, el ejercicio de la crítica es un derecho en ambos, y en los dos obligado el soportarla, sin otro límite que los que trazan las leyes, a cuyo amparo confían los ciudadanos su derecho y su honor.»

Asombro inmenso nos produce la afirmación del Sr. Lerroux de estar seguro de no haber inferido agravio personal alguno a usted en las frases que le dedicó en su discurso de Valencia. Ello nos resulta incomprensible e inaudito. Por lo visto, profesamos muy distintas opiniones a la del Sr. Lerroux en lo tocante al concepto del agravio.

Ahora bien: los hechos realizados por usted y a que se contraen las frases objeto de esta cuestión, han sido o están siendo tema de tantos esclarecimientos, y aparecen tan notorios, que no pueden empañar su significado ligerísimas y arbitrarias apreciaciones deslizadas en determinados momentos por oradores políticos del estilo del Sr. Lerroux.

Estimamos, por tanto, nuestra misión terminada. Libres quedan a usted otros senderos, ya que el seguido ahora no conduce a la reparación a que usted tanto derecho tiene en este caso, Peró nos permitimos aconsejarle que desista de emprenderlos. ¡Para qué! Resérvese el derecho que le asiste de criticar la conducta de los hombres públicos, y que éstos están obligados a soportar, y el de hacer de esta carta el uso que tenga por conveniente.

De usted buenos amigos, Gonzalo Queipo de Llano y Angel Dolla.

INFORMACIONES DE TANGER

París, 24.—El periódico *Le Temps*, dice que los Gobiernos aliados no han perdido de vista el estudiar una solución para resolver el problema de Tánger.

El periódico añade que el Gobierno francés, por su parte, está dispuesto a llevar a efecto las negociaciones.

Se cree que las conversaciones sobre Tánger podrán entablarse tan pronto como regresen a Londres lord Curzon, el cual se propone venir a París para asistir a la Conferencia que ha de celebrarse en la capital francesa el próximo día 2 de Enero.

Tánger, 23.—Circula aquí con gran insistencia el rumor de que el Sr. Lloyd George, que se propone ir a Algeciras, se trasladará desde dicha localidad a esta población, acompañado de su familia y de las personas que hagan con él el viaje, y además de algunas de las autoridades de la plaza de Gibraltar.

Dícese que el viaje lo hará Lloyd George a bordo de un buque de guerra británico que vendrá de la mencionada plaza.

Aunque la estancia de Lloyd George en Tánger se supone que ha de ser muy breve, parece que la colonia inglesa se propone reunirse para adoptar acuerdos respecto al recibimiento que se ha de hacer al ilustre estadista.

Rumores de contrarrevolución en Grecia

Londres, 23.—La Agencia Reuter recibe noticias de Malta, según las cuales están a punto de ocurrir en Grecia gravísimos sucesos.

Se habla de una probable revolución. Los elementos revolucionarios que influyeron directa o indirectamente en la ejecución de los ex ministros abandonan precipitadamente el territorio heleno por temor a ser víctimas del movimiento contrarrevolucionario.

Puede afirmarse que en el movimiento, que está punto de estallar, no sufrirá daño alguno el Rey, quien goza de gran popularidad entre sus súbditos.

Se añade también que el movimiento contrarrevolucionario va directamente dirigido contra los militares, los cuales han sometido a Grecia a un régimen despótico.

La cuestión de Irlanda

Dublín 24.—Ayer, y durante las últimas horas de la tarde, el fuego de fusilería recobró gran intensidad en distintos puntos de la población, mientras el gentío hacía, en tiendas y almacenes, sus compras de Navidad.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

El Tratado de comercio con España

Washington 24.—Ha proseguido en el Senado la discusión del proyecto de ley referente a las subvenciones destinadas a la Marina mercante.

El senador Sr. Mac Kellar presentó una enmienda, en la cual se propone que se proceda a la anulación de algunos Tratados de comercio, especialmente con España, en los cuales se toleran y admiten diferencias de trato, y cuyos Tratados se negó a denunciar el presidente de los Estados Unidos, Sr. Harding, a pesar de que una ley anterior los declaraba malos e inadmisibles en la parte relativa a la Marina mercante.

LOS CEREALISTAS

Una exposición al Gobierno

En su visita al jefe del Gobierno, los representantes de la Asociación de Agricultores y la Cámara Agrícola de Madrid hicieron entrega al marqués de Alhucemas del siguiente documento:

Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

La Asociación de Agricultores de España y la Cámara Agrícola de la provincia de Madrid, persistiendo en su incesante campaña en defensa de la producción cereal, que viene atravesando una crisis gravísima que amenaza acabar con la más importante riqueza española, que a su vez es base de toda la economía nacional, advierten una vez más al Gobierno de S. M. que no es posible, sin que ello constituya un serio peligro para la tranquilidad pública, desoír por más tiempo los justísimos clamores del labrador español, que, desesperado ya al ver que los días transcurren y que sus males, lejos de remediarse, aun se agravan, presta oídos a quienes por el campo difunden la especie de que sólo enérgicas actitudes de rebeldía pueden conducirle a que sus intereses sean respetados, como con relación a otros ha sucedido.

Atentas estas entidades al cumplimiento de inexcusables deberes de representación, no han de reproducir nuevamente lo tan reiteradamente expuesto en orden a la dilatada serie de agravios a la agricultura inferidos en estos últimos tiempos, los que han determinado la crisis presente, y cuyo difícil remedio reconocen por lo menos para un «plazo inmediato». Por

lo tanto, y en el afán de concretar sus aspiraciones en forma breve y rotunda, insisten en que, la casi franquicia arancelaria con que el maíz entra en España, causa evidente y enorme estrago a toda la producción cereal, ya que al trigo le afecta al constituir una competencia para los residuos de la molinda, y por la posibilidad, seguridad podrían decir, de que sus harinas se mezclan en la panificación con las de aquí; a la cebada, centeno y avena, porque sólo al maíz cabe imputar que en los mercados estos cereales se coticen ya casi a la paridad de los precios anteriores a la guerra, cuando su coste se mantiene triplicado, y, finalmente, a la «propia producción del maíz», que representa en España una riqueza valorada en muchos millones de pesetas. No puede olvidarse tampoco el perjuicio que supone para la vitivinicultura nacional que se destile maíz para producción de alcohol.

Teniendo presente que ha entrado ya en España más del doble de lo que pudiera considerarse su déficit de producción en maíz, y habida cuenta de la enorme lesión que representa el que continúe el actual estado de cosas, procede:

Primero. La inmediata prohibición de importar maíz en España.

Segundo. Disponer para el día en que vuelva a estar justificada esta importación, que se le asignen para la segunda columna del Arancel derechos iguales, cuando menos, a los establecidos para la cebada, o sean 7 pesetas los 100 kilos, aun cuando en justicia debieran ser iguales a los del trigo.

Madrid, 22 de Diciembre de 1922.—*Marqués de Alonso Martínez.—Mariano Matanzas.—Jesús Cánovas del Castillo.*

En el Instituto Nacional de Previsión

La Junta del Instituto ha tratado de la forma práctica de llevar a la realidad las conclusiones de la Conferencia Nacional de Barcelona, adoptando los siguientes acuerdos de atención inmediata:

Reunir a la ponencia técnica de los seguros de enfermedad e invalidez para determinar las características del curso de la Estadística, a fin de calcular tablas de morbilidad y de mortalidad de inválidos.

Constituyen esta ponencia representantes profesionales del Instituto Nacional de Previsión (Sr. Shaw), Dirección general de Estadística (Sr. Mera), Dirección general de Sanidad (doctor Morillo), de las Cajas regionales de Cataluña (Sr. Blanco) y Vizcaya (Sr. Ginzarain), y de la acción aseguradora (Sr. González Hidalgo).

Someter al Consejo de Patronato de Enero próximo el informe solicitado por el ministro del Trabajo y para el que ha servido de importante información la especializada y pública de la Conferencia Nacional.

Llevar a un «referéndum» nacional realizado con prontitud, el dictamen relativo a un asunto tan trascendental en todos los países como es el paro forzoso, presentado por una comisión que preside D. Adolfo Posada, y de la que forman parte los señores Palacios (D. Leopoldo), Gómez Latorre (D. Matías), González Rojas (don Francisco) y Oyuelos (D. Ricardo). Se encomienda dicha misión a la comisión paritaria nacional y a los Patronatos regionales y provinciales de previsión social.

Las Cajas regionales están comunicando los acuerdos de laboración decidida para implantar el régimen de seguro y ahorro infantiles con la eficacia y rapidez que corresponde al sistema federativo de previsión.

Acordáronse a este efecto los medios de atender, en las respectivas consignaciones oficiales vigentes, al auxilio económico y de premios en metálico a favor de mutualistas y maestros que se distinguen en esta obra educativa.

Se ha dirigido un efusivo telegrama a la Caja Regional Murciana Albacetense, expresando la satisfacción con que se sigue la sistemática campaña de pública propaganda y organización de su territorio, destacando recientemente los actos celebrados en Lorca y Mazarrón. Análogas muestras de elogio se han dirigido a la Caja Vizcaína de Ahorros por las repetidas inauguraciones de sucursales.

Notas políticas

Las relaciones comerciales con Alemania

El ministro de Estado, utilizando la autorización que le concedió el Consejo de ministros, ha ultimado, por canjes de notas verificadas ay r, un «modus vivendi» entre los Gobiernos de España y Alemania, aplicable, con efecto retroactivo, desde el 20 del actual hasta el 7 de Enero próximo, en virtud del cual Alemania concede a los productos españoles el régimen de la nación más favorecida, a cambio de la concesión por España a los productos alemanes de los derechos de la segunda columna del Arancel continuando subsistente el coeficiente por depreciación de moneda.

La importación de mostos a Francia

De acuerdo con las gestiones que realizó, por orden del Gobierno de Su Majestad, nuestro embajador en París, el Gobierno de la República francesa ha derogado el decreto de 22 de Julio de 1920, disponiendo, por consiguiente, que los mostos azufrados, de origen y procedencia española, pueden ser importados en territorio francés sin necesidad de permiso especial.

Premio a un trabajo científico

La Academia de Ciencias de Zaragoza ha instituido en honor del Sr. Castel el premio de su nombre, de 2.000 pesetas, al mejor trabajo científico sobre extinción de la langosta en sus diversas fases.

Los ciervistas alicantinos

La Juventud y el Comité ciervista del distrito del Carmen de Alicante, han acordado sumarse al partido social de nueva organización.

La minoría ciervista del Ayuntamiento se ha adherido a este acuerdo.

Viaje de D. Melquiades Alvarez

Ha marchado a Asturias D. Melquiades Alvarez para asistir al entierro del jefe local del reformismo ovetense, D. Manuel Fernández Tuero.

DE PALACIO

Banquete de gala

El sábado por la noche se celebró en Palacio el banquete de gala con que es costumbre solemnizar el santo de doña Victoria.

Ocuparon los puestos alrededor de la mesa en el orden siguiente: Derecha de S. M. el Rey: Reina doña Cristina, príncipe D. Felipe, señora del presidente del Consejo de ministros, ministro de Estado, dama de guardia con la Reina doña Cristina, ex presidente del Consejo D. José Sánchez Guerra, dama de guardia con la infanta doña Isabel, duquesa del Infantado, ministro de Fomento, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general D. Angel Aznar, alcalde de Madrid, rector de la Universidad Central, marqués de Castel-Rodrigo e intendente de Palacio.

Izquierda del Rey: infanta doña Isabel, príncipe D. Gabriel, señora del ministro de Estado, ministro de Gracia y Justicia, marquesa de Viana, ministro de Marina, dama particular de la Reina doña Victoria, ministro de Hacienda, ministro del Trabajo, presidente del Tribunal de Cuentas, director general de Carabineros, director general de Orden público, marqués de Bendaña y conde de la Mora.

Derecha de S. M. la Reina: infante D. Fernando, duquesa de San Carlos, presidente del Consejo de ministros, señora del ministro de Hacienda, ex presidente del Consejo D. Antonio Maura, señora de Milán del Bosch, capitán general duque del Rubí, dama particular de la Reina doña Cristina, ministro de la Gobernación, presidente del Consejo de Estado, jefe de la jurisdicción de Marina, obispo de Madrid-Alcalá, gobernador civil de Madrid y comandante general de Alabarderos.

Izquierda de la Reina: príncipe D. Raniero, duquesa de Talavera, presidente del Congreso de los Diputados, dama de guardia de la Reina doña Victoria, ministro de la Guerra,

duquesa de la Unión de Cuba, capitán general de la Armada, dama de guardia con la infanta doña Isabel, ministro de Instrucción pública, presidente del Consejo Supremo, capitán general de la primera región, director general de la Guardia civil, presidente de la Diputación provincial y gentil hombre de guardia con los Reyes.

Durante la comida, la banda de Alabarderos interpretó varias composiciones.

Concluyó el banquete, pasó el Rey con los caballeros al salón de Columnas, donde se sirvió el café, licores y habanos.

Después regresaron al comedor rojo, y entonces Sus Majestades y Altezas, con todos los invitados, se trasladaron a la Cámara de Gasparini, donde se celebró un notable concierto, en que lucieron sus facultades la soprano señora Dalmen, el tenor Kirchoff y el barítono Crabbé, que cantaron acompañados al piano por el maestro Turina.

Por su brillante actuación fueron muy celebrados los tres citados artistas del teatro Real.

Un Manifiesto sindicalista

Los Comités de la Confederación Regional de Cataluña, Federación local de Barcelona y Confederación Nacional del Trabajo, han publicado un Manifiesto dirigido a la opinión sensata de Barcelona contestando a la provocación de que, a su juicio, han sido objeto con motivo del suceso desarrollado hace unos días en la calle de Calabria.

De este Manifiesto son los siguientes párrafos, en los que aparece perfectamente definida la actitud de los organismos que lo suscriben frente a hechos de esta naturaleza:

«Si no estuviéramos convencidos que la irresponsabilidad y la impunidad adquieren carta de naturaleza durante el período de terror por que acaba de atravesar la ciudad de Barcelona; si no estuviéramos convencidos de que el restablecimiento de los valores morales y espirituales del pueblo no adquirieron aún aquella consistencia que contuviera críminosos designios que puedan influir de nuevo a sembrar el terror, nosotros callaríamos ante la nueva provocación, no que se nos lanza de una manera particular, sino la nueva provocación que se lanza a esta ciudad, conturbada aún por el recuerdo de cosas y hechos que han de hacer estremecer de horror a la conciencia de los hombres.

Descender a la charca en la que se revuelcan quienes, como garantía de solvencia, de moralidad y de dignidad, exhiben la pistola, fuera tanto como perder toda noción de responsabilidad social y de nosotros mismos. No llegaremos a injuriarnos contendiendo con quienes no debemos, no queremos, ni podemos contender.

Es a la opinión sensata de Barcelona; es al pueblo; es a los hombres; es a cuantos han sufrido igualmente el resultado de una política de terror y exterminio; es a cuantos posean una conciencia ciudadana a quienes nos dirigimos, no para ampararnos en ellos, no para que nos amparen, sino para ofrecerles la garantía y la seguridad de que como ellos, tanto como ellos, tanto como esos hombres y esa opinión y ese pueblo poseemos nosotros una conciencia civil que nos obliga a anteponer los intereses, la tranquilidad y la paz de la ciudad a los nuestros propios de clase.

Un problema de justicia es el nuestro, y en los estrados de la razón hemos de plantearlo y resolverlo. Esos han sido de siempre nuestros propósitos y esos son nuestros propósitos.

Más se quiere violentar el proceso evolutivo del mundo, se quiere violentar la gestación de nuevos estados de conciencia. Pero ¿cómo y por qué medios?

El resurgir de nuestras organizaciones, cuyas raíces las encontraríamos en las entrañas mismas de la clase trabajadora, quiso ser contenido con actos de violencia. La marcha ascendente de esas organizaciones quieren contenerla por los mismos procedimientos.

Y, sin embargo, independientemente de la violencia de unos y de la falta de entereza de los otros, la organización sigue su marcha exactamente igual que cuando sigue el sol su curso cuando unas nubes evitan que sus rayos lleguen a la tierra.

La desesperación es mala consejera, y es ella quien quiere determinar la conveniencia de que los hombres hagan otras cosas que no

sean aquellas «nanadas de su propia voluntad y nacidas en sus sentimientos».

Se hace constar, acto seguido, que ninguna organización afecta a ellos ha tenido la más pequeña intromisión en el suceso de la calle de Calabria, y se señalan las responsabilidades morales y responsabilidades efectivas en que han incurrido, en su concepto, significadas personalidades catalanas.

«Si se nos provoca, si se produce el hecho criminal—se afirma en el Manifiesto—, obligáremos a Barcelona a hacer efectivas esas responsabilidades y en las personas que señalamos.»

Espectáculos

ZARZUELA.—A las 4, El cacique blanco y Bajo el yugo de un tirano.
A las 6,15, El último gaucho y La borrochera del tango.
A las 10,15, Bajo el yugo de un tirano y La borrochera del tango.

CERVANTES.—A las 6, El convenio de Vergara.

INFANTA ISABEL.—A las 6 y a las 10,15, El pimpineta escarlata (Gran éxito)

REY ALFONSO.—A las 6,3, y 10,30. El hombre de las diez mujeres.

PRICL.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 5,30, Bertoldo, Bertoldino y Cacaseno y Hoy.
A las 10,15, ¡Es mucho Madrid! y Hoy.

PALACIO DE HIELO DE MADRID.—Mañana, tarde y noche sesiones de patinaje con orquestas.

COMICO.—A las 10,30, El cerdo de Avilés.
A las 6, El cerdo de Avilés.

LARA.—A las 6,15, Las de Ulloa y Salud Ruiz.
A las 10,15, Las de Ulloa y Salud Ruiz.

ESPAÑOL.—(Compañía Ricardo Calvo.)—A las 6, Los polvos de la madre Celestina.
A las 10,15, Los polvos de la madre Celestina.

FUENCARRAL.—(Compañía Casals.)—A las 10, El Rey que robó.

MARAVILLAS.—A las 4.—Cinematógrafo.—Grandioso éxito: El chico (por Charlot).—A las 5,30 y 10,30.—Antonella (debut), Carmeucita Valero, Delva and Delvo, Pepe Meuna Terpsichore, María Lubau, Balder.

COMEDIA.—A las 10,30, El niño de oro.
A las 5,30, El niño de oro.

TEATRO IMPERIAL.—A las 10,30, La toma de la Bastilla.
A las 6,30, Hagan juego.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 10,15, La pluma verde.
A las 6, La pluma verde.

PRINCESA.—A las 5,30, Los frescos.
A las 10, Madre.

ROMEA.—A las 6,30, El clavo.
A las 10,30 El clavo

Santo del día 26 de Diciembre de 1922

San ESTEBA, protomártir.—Fiesta suprimida. Segundo día de Pascua de Navidad.—Indulgencia plenaria.—(No hay obligación de oír misa).

(Cuarenta Horas), Oratorio del Olivar.—A las 8, Exposición de S. D. M.; a las 10, misa solemne y a las 6, estación Santo Rosario, sermón por un P. Dominicó y reserva.

Religiosas Salesas (San Bernardo).—Empieza el triduo a San Francisco de Sales para conmemorar el tercer centenario de su glorioso Tránsito; a las 7, misa de comunión; a las 10, misa de Pontifical en la que predicarán respectivamente cada día los M. I. Sres. Galarza Tortosa y e R. P. Albino Menéndez, P.; a las 4, estación y sermón por el P. Ruipérez, S. J., y reserva.

Capilla del Ave María.—A las 11 comida a 40 mujeres pobres costeada por la Srta. M. Ilargos Sevilla.

Continúan las novenas y octavarios al Niño Jesús en la forma anunciada el día anterior.

Visita de la Corte de María

Ntra. Sra. de la Esperanza, en Santiago, del Sagrado Corazón, en las Niñas de Leganés; del Buen Consejo, en San Luis Gonzaga y en el Oratorio del Espíritu Santo.

ARTES GRAFICAS Melendez Valdés, 29, dpd

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Monte-

video y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, para New York Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana.

Salida de Colón, para Sabanailla, Curaçao Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, San Cidiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cadiz, para Las Palmas, Santa Cruz de La Palma y Puerto de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Camaria y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tienen estable-

cidos los especiales de los puertos de Mediterráneo a New York, puerto cantábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten cargas en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments C.º Ctd. at Arrow in-Furnes); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Scheffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India» «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.649; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.291; Cabo F.ªñas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España. Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves. Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasaje para Valencia, con escalas intermedias Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vequero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación Interior.
D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos y contabilidad y Teneduría de libros.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Lengua Francesa.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés...
HONORARIOS: 50 pesetas mensuales. PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CIRIANO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTÍN DE LEÓN, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR PARASQUETTA
MANUFACTURERA MECÁNICA
EBARRESA
Exportadora de Armas de Caza y Tiro de Pistola
EBARRESA (ESPAÑA)

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.

Arranque alumbrado eléctrico, m. evos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal.

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16. S. A. Forestal

Anciens Etablissements Biétreix, Sejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES (á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE)
(á Le Busc-Borne, pres. d'ANZIN)
(á Basse-Yutz, pres. de THIONVILLE)

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Alto Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS Laminadores MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

Hijos de J. BARRERAS INGENIEROS-VIGO

Constructores de buques.— Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este tipo, construidos para España, Portugal, Francia y Africa
Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.— Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.
SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días

(SERVICIO QUINGENAL)

Sejo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 8.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Ramón Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes el Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que son demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 oral—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolin» PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Para buques de madera, patentes NATIONAL patente DAMBOLINE (para carbonos y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival para el cobre ALADINE

Casa principal en LONDRES, 4, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Osa
Agencias y depósitos en todas las principales ciudades del mundo